

“黑色GDP”咱不要

我省8类项目环评审批权限上收

星报讯(穰敏 记者 俞宝强) 怀宁血铅事件给了我们残酷的教训。昨日,记者从全省环境保护工作会议上了解到,为了避免此类事件再次发生,以后关于涉铅项目的环评审批权限将上收到省环保厅,此举意味着在涉铅企业方面可以避免市县盲目追求“黑色GDP”。

我省逾八成涉铅企业有“毛病”

怀宁血铅事件发生后,省政府对全省

涉铅等重金属污染企业专项检查。检查结果显示,问题依然比较严重,在铅酸蓄电池企业专项检查的87家企业中,共有67家存在环境违法行为,违法率高达77%,主要表现为环评和“三同时”制度执行不到位,选址不合理,卫生防护距离不够,治污设施缺乏,污染物长期直接排放、超标排放等。

据介绍,我省将对这些企业进行整改,在整改过程中,对配合不跟进,整改不到位的企业,环保部门则要果断叫停,需要关闭

取缔的要坚决依法取缔。

对达不到整改需求的,绝不允许恢复生产,对典型的环境违法企业要盯住不放,严格依法处理,并向社会公开处罚结果,每个问题的整改都要明确责任人,甚至实行包保责任制,不允许出现监管空白和漏洞。

8类项目的环评审批权限上收

据介绍,若企业环评手续有“漏洞”或存在造假,而所在市县又一味追求GDP,相

关部门在涉铅企业的环评手续审批过程中就可能对产生的环境问题开“绿色通道”。

为了避免此类情况发生,以后关于涉铅项目的环评审批权限将上收到省环保厅,涉铅项目的环评审批将全部由省环保厅来进行审批,避免“地方保护主义”。

除了涉铅项目,我省对含重金属的危险废物处置、化工废液(渣)等危险废物利用和铁合金、制浆等8类项目的环评审批权限也即将上收到省环保厅。

中央媒体看安徽

条条水路润民心

据《光明日报》2月28日头版报道

在持续130多天严重旱情的皖北旱区,界首市田营镇的种粮大户张小飞是心里最有底的人之一,市里修建的小农水工程覆盖着自己的160亩麦田——为了让更多的张小飞不再受旱涝之苦,安徽已经从今春开始实施以改善农业生产条件、解决农村民生难题为中心的多项水利工程,用10年时间实现初步的水利现代化。

按照“以水兴皖、以水富民”的水利建设理念,为确保实现防洪安全、供水安全、粮食安全和生态安全,安徽确定“十二五”期间,在工程水利上构建“畅通淮河”和“安澜皖江”,资源水利上建设依托大中型水库和重要湖泊为源、河流为线、库塘多点的合理格局,并重点解决民生水利和生态水利问题。

滁州公布5“最差科长”



星报讯(记者 胡昊) 什么样的科长才是群众满意的科长?滁州开展“万人评科长”活动(本报曾报道),引起社会各界广泛关注。昨天下午,滁州市召开专门新闻发布会,公布了评议结果。

本次2010年度滁州“万人评科长”活动,不但评佳评差,并向社会公布了“10佳”和“5差”的单位职务和姓名。“群众不满意的科长”是:滁州市气象局业务科科长、滁州市质监局监督科科长、滁州市安监局规划科科长等。

据悉,“5差科长”除通报批评外,还将由所属单位按规定程序免去其现任职务,待岗一年,取消当年度绩效奖,两年内不得提拔使用。

火车停下时离他就一米 宣城一男子卧轨自杀未遂

星报讯(慕继平 谢强 记者 何曙光) 2月28日22时08分,宣城火车站内发生惊险一幕:在一辆旅客列车进站时,一名20岁男子突然跑到钢轨上躺下欲卧轨自杀,铁路民警奋不顾身跳下站台施救,列车司机紧急制动,在距该卧轨男子1米多处停住。

宣城火车站派出所祝副所长介绍,这名男子姓周,1991年出生,合肥人,目前在宣城一所学校就读。昨日,该学生家长已赶至宣城将他带回家中。



为配合安徽省博物馆新馆陈列的布展,老馆区的徽建陈列昨日开始撤展。新馆区《徽州古建筑陈列》以老馆区《徽州古建筑陈列》为基础,同时还充实了相关展品,对形式、组合、风格、照明等进行全面提升。今年6月对外开放,观众身临全景式徽州古村落,尽情感受古代建筑的特色与魅力。 倪路 文/图

安徽新农合支付方式将“变脸”

4月起,试点地区将用“预付制”替代“后付制”

星报讯(陈中楼 记者 任金如) 安徽92个县(市、区)新农合的支付方式,以“后付制”(按项目付费)占绝对主导地位。虽然部分县(市、区)改革新农合支付方式,但仅限于单一的病种、门诊总额预付方式,没有涉及核心的住院费用支付方式改革,仍实行传统的按项目收费。这是昨日记者从省财政厅社保处课题组了解的信息。

安徽新农合支付须“变脸”,省财政厅社保处处长朱艾勇说,原因是:医疗费用过快上涨基本上抵消了对农民的补偿金额;参合农民医疗需求的释放虽然对

住院率上升有刺激,但从另一个层面反映,项目付费方式缺乏对医疗行为的约束,小病大治、门诊挤住院等违规行为时有发生;参合人数上升,筹资标准提高,让基金支出在增大,甚至到了基金崩盘的危险境地。

预付制模式已成为医疗费用支付方式改革方向。预付制模式又分按病种付费、人头付费、总额预付等几种支付类型。而通过比较,课题组建议,我省建立总额预付模式,即住院费用方面根据科学测算确定医疗机构全年住院总额预付款,按月分期支付,实行总量控制、超支支付、结余奖励;

门诊费用方面遵循“合理检查、合理治疗、合理用药”原则,控制门诊费用总量。同时,鼓励统筹地区在实行总额预付方式为主的基础上,积极探索建立多元化支付方式,将病种与总额预付有机结合。如:对参合人员到县外就医的,其诊断明确、诊疗方式相对简单稳定的疾病可实行按病种支付方式。

新农合支付方式改革,将于何时启动?昨日,记者向省财政厅核实的结果是,从4月份起,我省将启动新农合支付方式改革,在试点地区推广“预付制”,来替代目前仍占主导地位的“后付制”。

安徽民乐团在美国肯尼迪艺术中心成功演出

徽韵悠扬传佳音

星报讯(陈群) 当地时间2月27日晚8时,北京时间2月28日上午9时,“中华风韵——安徽民族管弦乐团2011美国巡演”,在华盛顿肯尼迪艺术中心音乐厅,向1200多名美国观众和海外华人奉献了一台精彩的民乐盛宴。

位于波托马克河畔的肯尼迪艺术中心建成于上世纪七十年代初,被称为美国最高艺术殿堂。当晚,灯光掩映下的肯尼迪艺术中心显得格外高贵典雅。晚7时55分,当身着中国传统服饰的演职人员走上音乐厅舞台时,全场爆发长时间热烈的掌声。

长达100多分钟的演出中,既有旋律优美的中国民乐,如器乐曲《花好月圆》、合

奏《茉莉花》《月下渔歌》、琵琶协奏曲《天鹅》、二胡协奏曲《红梅随想》等,也有不少反映安徽厚重文化和浓郁地方特色的曲目,如器乐曲《凤阳歌》、合奏《皖风戏韵》、笛子独奏《琅琊神韵》、吹打乐《花鼓灯会》等。

时间在音乐中快乐地流逝。最后一曲《花鼓灯会》演奏结束时,观众报以长时间热烈的掌声,久久不愿离开座位。

这也是全场演出中第19次掌声。掌声传递着海外观众对中国民乐的喜爱,对演员精湛技艺的赞赏。为了答谢观众,乐队临时加演了一曲美国民歌和一曲中国民乐。在《喜洋洋》欢快热烈的气氛中,观众们随着音乐节拍和指挥的手势有节奏地鼓

掌,台上台下交流互动,将整场演出推向高潮。

这是一场交流之旅。“今晚的音乐会让我对古老东方的文化有了更深的了解,对中国传统民族乐器更加感兴趣。”不少观众在演出结束接受记者采访时发出了这样的心声。

这是一场友谊之旅。中国驻美大使馆公使杨子刚对演出成功表示祝贺,连声称赞:“你们是在用文化方式和实际行动落实胡锦涛主席访美成果,你们优秀的文化使者。”“音乐会加深了中美两国人民对文化的理解和尊重,增进了两国人民的沟通与信任。”中国驻美大使馆工作人员这样评价。